SCIENCES DE L’INGENIEUR CAHIER DES CHARGES

Projet de Premiere SI

Assistant mobile

0 Le sigle « AM » désigne I’Assistant Mobile a prototyper.

N Périmetre de I’étude
— On se limite a définir le déplacement de ’AM avec une seule denrée.
— Unique denrée a considérer : une bouteille d’eau de 0,5 litre (cristaline).
— Le lit médicalisé n’est pas étudié.
— Le point froid n’est pas étudié.
— L’extraction des denrées du point froid n’est pas étudiée.

— L’éventuelle chauffe des denrées qui le nécessitent (plats chauds) n’est pas étudiée.

N Diagramme des cas d’utilisation de I’assistant mobile (UC) :
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A Diagramme des exigences

Se diriger dans la maison

Id:1.1

Transporter une boisson a un usager alitée

Id:1

Text : L'assistant mobile doit transporter une bouteille
d’eau du point froid au lit de I'usager alité

Déplacer la bouteille

Id:1.2

Text : L'assistant mobile doit suivre un

trajet malgré les obstacles

Text : L'assistant mobile doit mettre en

mouvement la bouteille

Etre autonome en énergie

Id:1.3

Text : L’assistant mobile doit
embarquer suffisamment d’énergie

Converser avec l'usager alité

Id:1.4

Text : L'assistant mobile doit permettre
une interaction
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Suivre un trajet

Détecter les points d’arrét

Tenir la bouteille

Id:1.1.1

Text : L'assistant mobile doit
suivre un chemin prédéfinit

par une ligne
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Id:1.1.2

Text : L'assistant mobile doit
s’arréter automatiquement
aux points matérialisés par

Id:1.2.1

Text : L'assistant
mobile doit maintenir
solidement la bouteille

Mettre en mouvement la
bouteille

Id:1.2.2

Text : L'assistant mobile
doit mettre en mouvement

Durée de
fonctionnement
minimale 12h
incluant 10 trajets
complets.

Couleur de la ligne : noir ou
bicolore

Largeur de la ligne 10 mm

Précision de position :
10mm

des disques de couleur A la bouteille
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3 points : Précision de Format d’une Sol plat et dur Distance lit / point
Lit médicalisé position : bouteille (carrelage ou froid max. : 20m
Point froid dans un rayon cristaline 50cl parquet) Durée de
Borne de de 5¢cm autour Masse max : 530g déplacement
rangement du point inférieure 3 1 min

Informer 'usager
alité

Recevoir les consignes
de l'usager alité

Id:1.4.2

Text : L'assistant
mobile doit informer
'usager alité de ses

Id:1.4.1

Text : L'assistant mobile
doit recevoir des
informations de I'usager

intentions alité
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N Données de configuration

Les points A, B et C seront repérées par des pastilles de couleur.

— Point A : position par défaut (lieu de stationnement).

— Point B : position du point froid.

— Point C: position du lit médicalisé.

N Comportement

CYCLE C1

L’émission d’'une demande par l'usager déclenche le cycle C1:

—

L'AM émet 1 bip sonore pour indiquer a 'usager la prise en compte de sa
demande.

L’AM quitte son lieu de stationnement (A), rejoint le point froid (B), y reste 5
secondes, quitte le point froid (B) pour rejoindre le lit médicalisé (C).

L’AM reste en C tant que 'usager n’a pas appuyé sur un bouton poussoir situé
sur 'AM.

Aprés appui sur le bouton poussoir, I'’AM quitte le point C pour rejoindre
directement le point A.

CYCLE C2 (optionnel ; a voir comme une évolution du cycle C1 une fois celui-ci au point)

L’émission d’une annulation de demande par 'usager correspond a une interruption du cycle

C1 et déclenche le cycle C2 :

— L’assistant mobile émet 2 bips sonores pour indiquer a I'usager la bonne prise en

compte de I'annulation de sa demande.

— Si I'assistant mobile est entre les points A et B, alors il retourne directement a

son point de stationnement (A).

— SiI’assistant mobile est entre les points B et C, alors il retourne au point froid (B),

y reste 5 secondes, quitte le point froid (B) et va a son lieu de stationnement (A).

Le cycle C2 va a son terme méme si une nouvelle demande survient durant son exécution.



N Contraintes matérielles pour le prototypage de I’assistant mobile

— Carte de prototypage : Carte Arduino ou ESP32 (au choix)
— Composition de I'lHM :
=  Télécommande IR (+ récepteur IR sur I’AM)
= Bouton poussoir sur I'’AM
=  Buzzer
— Alimentation de ’AM : piles électriques (nombre et type a définir)
— Alimentation de la télécommande : piles électriques (préconisation constructeur)
— Motorisation : (au choix)
= 4 roues motrices indépendantes
= 2 roues motrices indépendantes a I'arriere + 1 roue folle a I'avant.
— Principe de guidage : (au choix)
= Systéme de type « suiveur de ligne » (la spécification E4 est alors sans objet)

= Systéme avec calcul en temps réel « position réelle / position a atteindre ».

Consulter le doc 5 (Matériels) pour élaborer les choix a faire.



